

киблы. Именно на этом месте в 661 г. «нечестивый хариджит» Абд ар-Рахман аль-Мулджам зарубил саблей четвертого праведного халифа. Ибн Джубайр посетил Куфу в 1184 г. и смог осмотреть бережно хранимый горожанами дом Али и даже комнату, в которой обмывали тело халифа.

Затем путь привел его в Хил/у, а через некоторое время караван достиг города Мадаин (его еще называют Кте -сифон). Здесь некогда была столица Сасанидского Ирана, но после поражения у Кадисии в 637 г. город перешел в руки арабов.

От Мадаина до Багдада рукой подать, сегодня это уже предместье Багдада. Да и караван, с которым следовал Ибн Джубайр, преодолел это расстояние за несколько часов.

Увы! Багдад разочаровал путешественников. Ибн Джубайр пишет:
«Оста-

лась лишь слава его имени. И ее
сравнить его с тем, каким он был раж
до того, как события обрушились
него, и взгляд несчастья на него упа
то он выглядит подобно исчезаюид
руинам, следы которых стерлись, НI
подобно воображаемому призраку)
Рассказывая о жителях Багдада, И(
Джубайр вспоминает 83-ю суру Корш
«Обвешивающие», считая, что багда,
цы ведут себя по отношению к прие